

# CURIERUL CREȘTIN

ORGAN OFICIAL AL DIECEZEI DE GHERLA.

☸ CU UN ADAOS NEOFICIAL. ☸

Abonamentul pe un an 200 Lei. Apare de 2 ori pe lună. Inserțiuni se primesc după învoială

## Partea oficiala.

### Publicație de licitație.

Pentru edificarea bisericii, din comuna Frânceni în limita sumei de Lei 416.000 autorizate cu Nr. 4415/1929 ep. se publică licitație cu oferte închise, care se va ținea în Frânceni Boifului în ziua de 15 Iunie 1930.

Invităm pe toți aceia, cari doresc a lua parte la această licitație să-și înainteze la biroul curatorial Frânceni până la ora 11 a zilei fixate. Ofertele întocmite conform prevederilor legii contabilității publice art. 72—85.

Ofertele întârziate sau date în telegrame cât și oferte cari vor cuprinde alte condițiuni, nu se vor lua în considerare.

### Carnetele de călătorie.

Mult Onorații Frați protopopi, cari încă nu ar fi înaintat fotografiile din partea tuturor preoților din tractul administrat de On. Frățiile lor, sunt invitați a înainta acele fotografii fără întârziere. Precum s'a comunicat în ordinul nostru 2047—1930, publicat în Nr. 8 din 15 Aprilie, a. c. al acestui organ, întârzierea unui singur preot

în oferte se vor arăta rabatul la % asupra prețurilor din deviz.

Garața de 10% asupra prețurilor din deviz se va depune la casa bisericești și recepția primită se va anexa la ofertă.

Proiectul lucrărilor, devizul se pot vedea zilnic la primcuratorul Frânceni.

Ofertele prezentate obligă ofertantul numai decât, iar biserica numai după aprobarea Consistorială.

Frânceni la 30 April 1930.

*Petru Petrișor*  
paroh-protopop.

*Nagy Dumitru*  
prim-curator.

Nr. 2512.

aduce cu sine întârzierea tuturor, deoarece la compunerea tablourilor ce se vor trimite Inaltului Minister este nevoie de toate aceste fotografii, neputându-se obține carnete ulterior pentru cei cari ar întârzia și nu vor figura în tablou.

Gherla, la 15 Mai 1930.

Nr. 2770.

**Episcop Dr. Iuliu Hossu**

Partea neoficială.

A. M. D. C.

**Petrecerile sunt ocaziuni proxime de păcate prin urmare trebuiesc evitate și combătute.**

Mai întâi de toate câte păcate nu se pot comite și de fapt se și comit la petreceri, cu cugetul, cu pofta, cu vorba chiar și dacă nu s'ar deveni la poftă, iar pentru păcat de moarte destul ca cineva să se desfăteze de buna voie în cugete neiertate, sau să dorească astfel de lucruri: Cel ce pofteste mizeria deaproapelui, a păcătuțit deja zice Mântuitorul. Și ocaziunile păcatelor sunt nenumărate la petreceri. Moda femeilor, cari se prezintă aproape desbrăcate, decoltate, fără mâneci, cu haine scurte, transparente, nu este oare cea mai primejdioasă ocaziune de tot felul de pofte neiertate? Ce vom zice apoi, când la aceasta se adaugă jocuri moderne imorale, în cari corpurile dansatorilor iau pozițiile ba chiar și contacturile celea mai desfrânate? Și băgați bine de seamă, că azi nu se mai fac petreceri așa zise ale intelectualilor la cari să nu se danseze astfel de dansuri imorale, așa încât petreceri creștinești nu mai sunt astăzi. Cu mult mai curate sunt în privința aceasta jocurile și dansurile țăranilor.

Nu sunt așadar petrecerile ocaziunea cea mai proximă a atâtor păcate? Și tu nu te vei feri de ele? Vei pretinde să-ți bagi mâna în foc și să nu te arzi? Întreabă-te numai pe tine însuși, întreabă-ți conștiința ta de câte ori ai fost la petrecere și te-ai reîntors cu sufletul încărcat de păcate de moarte? Ai mărturisit acelea păcate? dar unde

este părerea de rău de ele când niciodată nu ți-ai propus ca să înconjuri ocaziunea lor, adecă petrecerile? O! nu, că de acelea păcate n'ai părere de rău adevărată până nu-ți propui că te vei îndrepta, și nu le vei mai face, dar cum te vei îndrepta fără de-a înconjura ocaziunile lor. „Cel ce iubește primejdia, va peri într'insa" și tu iubind și cercetând petrecerea care este primejdie, vei cădea în păcat.

Sau pretinzi să-ți bagi mâna în foc și să nu ardi, când până acum știi că a ars? Dar nu e adevărat, că nu pretinzi să nu te arzi, știi că te vei arde, însă totuș o faci pentrucă puțin i-ți pasă de sufletul tău, puțin i-ți pasă de darul lui Dumnezeu, puțin i-ți pasă de Dumnezeu însuș, pe care cu atâta ușurătate i-L alungi din sufletul tău, destul să ai o petrecere nebună de o oră ș'apoi fugă Dumnezeu din sufletul tău, nu-i nimica, să vină păcatul să vină diavolul și el să locuiască în el! Aceasta înseamnă a fi creștin?

Că laicii — atâția fără nici o religie, intelectuali în celea lumești dar absolut analfabeți în celea religioase ba chiar și păgâni — nu pricep acestea sau nu vreau să le priceapă, nu e prea mare mirare, căci și aceia cari mai țin la legea lor, departe de-a trăi cu adevărat după această lege nu o au decât pe planul din urmă, prin urmare puțin i-i împoartă păcatele de moarte. Ceeace însă este mai dureros și în

contra cărui lucru ar trebui să se scoale un glas tunător, o mână energetică a unui Papă Sf. Gregoriu al VII-lea, ceea ce, zic este mai dureros este că înșiși preoții, nu vreau să 'nțeleagă marea primejdie și desfrâul petrecerilor, preoții, cari au învățat teologia morală, cari știu datorințele omului în fața ocaziei păcatului! Ba mai mult, nu numai că nu vreau să înțeleagă, ci dau un spectacol ce ar părea lucru imposibil, o monstruozitate, dacă trista realitate nu ne-ar asigura: vezi cum părinții înșiși cari grijesc atât de bine de sănătatea corporală a fiilor lor, duc acestea odrasle tinere ale lor și le pun în primejdia pierderii darului dumnezeesc din sufletele lor, vezi cum par'ca le aruncă în brațele diavolului și aceasta fără de nici o scrupulozitate, fără de nici o remușcare. O părinților, o preoților, v'ați dat voi seama că sunteți cei mai mari vrăjmași ai copiilor voștrii? Cum î-i dați pradă deavolului, cum le ucideți sufletul, voi cari vă îngrijiiți atât de corpul lor! Nu știți că păcatele copiilor voștri sunt și ale voastre? S'au credeți mai buni copii voștri decât cum a-ți fost voi înși-vă, credeți că primejdiile ce au fost fatale pentru voi nu vor fi tot așa de fatale pentru copii voștrii? O, că știți voi bine toate acestea, cunoașteți acelea dansuri imorale, vedeți ba chiar voi înși-vă cumpărați fetelor voastre haine după afurisita modă încât, după cum zice bine cineva, când merg pe stradă și mai ales la petreceri se desbracă nu se 'mbracă dar vouă părinților, vouă preoților nu vă pasă de sufletul fiilor voștri!

Sunt necesare și folositoare petrecerile, va zice cineva, pentru căsătorii.

Chiar supunând aceasta poți tu

pune în primejdie copilul tău, poți tu pune în primejdie sufletul copilului tău pentru trupul lui

Dar nu este adevărat, petrecerile nu sunt nici necesare nici folositoare pentru căsătorii. Petrecerile sunt necunoscută în țările păgâne în China, în Japonia — mi-au mărturisit colegii chinezi și japonezi când eram în Propaganda — dar acolo nu se căsătoresc oamenii? pentru că n'au petrecerile desfrânate ce civilizația modernă le-a introdus așa încât cu adevărat păgânismul s'a mutat în Europa, ei nu pot face căsătorii bune? În Apus laicii cu simț creștinesc cari voesc ca societatea să se reîntoarcă la creștinism din abisul păgânismului, organizează societăți, împotriva modei și a petrecerilor; ba chiar și la noi se proiectează deja astfel de societăți: dar aceștia nu se căsătoresc? Iată preoților și clericilor că acei laici au ajuns la mai înalt creștinism decât voi cari frecvențați petrecerile, nu este aceasta o rușine pentru noi? rușine pentru înșăș tagma proțească? laicii vin să ne moralizeze pe noi, laicii cunosc primejdia și caută să o combată organizând asociații, iar noi promovăm primejdia, promovăm împărăția deavolului!

De altcum foarte puține căsătorii iau naștere din petreceri dar și acelea nu sunt fericite de multe ori pentru că sunt bazate pe o scânteie de iubire ce atât de repede se stinge pe cât de repede s'a aprins. S'apoi cum credeți că Dumnezeu va binecuvânta aceea căsătorie, care ia naștere din ocazia dacă nu din însuș păcatul?

Nu putem fi sălbatici, se vor scuza alții, civilizația modernă cere să luăm parte la petreceri.

Așa? va să zică tu te vei lua după aceea societate modernă și încă o vei

numi-o civilizată, care atâta și dezvoltă desfrâul în tot chipul posibil, care adoară trupul cu patemile sale celea mai josnice și încă te mai numești creștin ba cutezi a te numi cleric, preot? Așa te învață legea lui Hristos? Tu preotule ești pus în lume pentruca lumea să te cucerească prin deșertăciunile ei iar nu pentruca tu să cucerești lumea și să o duci la Hristos?

Pretenii, părinții, amicii ne silesc să mergem la petrecere, se vor refugia alții la asemenea pretexte.

Așa? va să zică tu pentru părinți, pentru pretini te pui în primejdia de a face păcat de moarte? Dar cine va răspunde pentru sufletul tău, aceia sau tu? Ca să nu fii batjocorit preferați a vătămă pe Dumnezeu! Astfel de iubire ai tu față de Dumnezeu? Acesta este efectul educației ce ai primit-o în seminar? Unde este efectul atâtor meditații, lecturi, îndemnuri, exerciții spirituale, dacă n'ai urcat prima treaptă a vieții creștinești de a te feri de păcate de moarte? Așa ești tu dispus să suferi orice înainte de a comite păcat de moarte pe: cum zilnic repeți la examinarea conștiinței? Așa te pregătești să combați păcatul din sufletele

oamenilor, când tu însu-ți te faci sclav lui? Ba încă până acolo mergi încât tu însu-ți organizezi petreceri prevăzând atâtea păcate ce alții vor comite. Ai mărturisit vreodată aceste păcate?

Ca încheiere repet că petrecerile sunt ocazii de multe păcate, iar cel ce se pune în ocazie prin însuș faptul păcătuiește. Petrecerile sunt instrumentele deavolului în propagarea desfrâului și a imoralității, ce orice creștin trebuie să le combată.

Dar mai cu seamă Voi Frați Preoți deschideți-vă ochii, vedeți primejdia și combateți-o din toate puterile voastre, voi ce aveți nobilă și sfântă misiune de-a combate păcatul și de a stabili împărăția lui Dumnezeu în suflete, voi ridicați-vă glasul vostru părintesc, voi păziți oițele fragede și în locul petrecerilor demoralizatoare, dați-le voi înșivă alte petreceri sufletește, înamorați-i de casa lui Dumnezeu, de cântări sfinte, mai cu seamă de frecventarea sfintelor Sacramente și puneți-vă astfel bază adevăratei civilizații, civilizația creștinească.

preot S. Chișiu  
spiritual seminarial

## Lupta în contra așa zișilor „Pocăiții“

Disertație ținută la conferința de toamnă a preoțimei din Vicariatul Rodnei.

de Toma Bulea preot în Zagra.

(Continuare).

### V. Alte precizări și extrase din modul de luptă.

Se desprindem fariseismul resp. inconsecvența din lucrările lor și se arătam că procese, pâri, bătaii, mâinii etc. cari sigur le aflăm între ei nu cadrează cu învățătura ce o propagă.

Se probăm prin autoritățile civile descurcarea religiei confesionalității lor întunecați ei cea mai mare parte nu sunt trecuți legal și ca atare ne putem pomeni ca să ne deoblige să le prestăm serviciul înmormântării spre ex. dar trecuți legal întâmpinând greutăți spre

ex. cererea pentru cimitir propriu care costă cu comisia sanitară va fi piedică pentru mulți și fără religie să nu se sufere nicăiri.

Să nu-i desconsiderăm aducându-ne aminte de cuvintele sfintei scripturi și de oaia cea pierdută, fiul cel rătăcit, și de ținta misiunii noastre că de veți iubi pe semenii voștrii numai, ce plată veți avea, aceasta și păgânii o fac; *iubiți pe dușmani*, faceți bine celor ce vă fac rău etc. deci preotul care neglijează acțiunea împotriva învățăturilor sectare nu satisface chemării dzești.

Să nu ne pretăm la discuții serioase publice bine știind că în fața celor necunoscători a sf. scripturi cum e din nefericire poporul nostru ne așteptăm adesea la răs unde trebuie se plângă și plâns unde trebuie să râdă. Așa ei vor trece cu vederea cuvintele noastre prea obicinuiți fiind cu noi din biserică și vor da drept celui nou și strein. Fără, când împrejurările pretind chemarea în public atunci înarmat cu bogăție de citate mergi dar nu pocăitul se citeze versicolul și capitolul și tu se zici din burtă că nu cadrează ca pocăitul să știe mai bine adresa citatelor ca tu care ești zilnic cu evanghelia în mână și în zeci de ani de praxă și școală.

Să desvoltăm cât se poate de mult dragostea față de literatura biblică în biserică și afară, deprinzându-i astfel pe ei în ceea ce noi, durere, adesea ne plictisim, vom ajunge să fie cunoscătorii bibliei. Cunosc săteni cari citează și tâlmăcesc perfect sfânta scriptură.

Delăturarea neînțelegerilor, păcatelor, fărădelegilor dintre noi și credincioși sau noi înșine căci ne vor zice: voi nu intrați nici pe cei ce vreau să între nu-i lăsați.

Să concurăm cu ei în împărțirea

broșurilor. Azi în bibliotecile noastre diecezane și mai ales la Lugoj, avem atâtea broșuri bune poate și noi avem vreun canon hai să împărțim odată în an gratuit câteva broșuri și să ne facem comoară în ceruri căci și nouă ne sună cuvintele sf. Scripturi ori doară suntem favorizați? Faceți milostenie!

Să arătăm pocăiților lipsa de integritate a edițiilor britanice și că sf. scriptură a fost scrisă în alta limbă decât românească și că ei n'au dovadă că textul scripturii e fidedemn. Și aici să mă ierte Păr. Brânzeu dela Lugoj, când Dsa într'o gazetă poporană scrie: avem 3 ediții de sf. scriptură: 1. Bob. 2. Ediția Britanică și 3. Ediția sf. Sinod. Cele 2 dintâiu se pot citi dar a treia numai cu aprobarea forurilor superioare și din interes științific. „Să fie ori cât de ortodoxă a sf. Sinod și să fie oricât de mare depărtarea între noi și greco-orientali nu e mai presus ediția britanică decât e sf. Sinod. Nu știu care din două ar merita pusă sub „Index“.

Unii pactează cu pocăiții mei mult decât cu credincioșii proprii. Această afacere încă e cam delicată. Trebuie să vadă poporanul propriu, că are mai mult respect și cinste el decât ereticul.

O umilă părere ași mai avea, ca apoi să trec la apărarea după biblie ș. a.

*Consolidarea cu puterea consecvenței a vieții noastre spirituale întâi în cele dogmatice și apoi în cele morale. rituale etc.*

Ce vreau să zic? umilita mea părere *nesigură* n'ar vrea să mă facă să cad în păcat nici pe altul să'l ducă în ispită:

Există „cultul inimei lui Isus“, „oastea Domnului“, „cultul preacuratei“ a sfinților în practicular ba și alte multe

deprinderi pii și devoțiuni unele streine de ritul nostru: rozariu etc. ar fi bine să le facem loc meritat și anume numai în urma crezurilor și acțiunilor morale principale. Lucrurile necesare necesitate medii să le întrecă. Eu cel puțin cred că nimic nu folosește că vor fi membrii în soc. congr. căutare că voi iubi inima lui Isus când nu cunosc cine e Hristos pe din afară *Isus Omul Dzeu* și după ce toate le voi cunoaște și ști, după ce blidul pe din lăuntru va fi alb pot împodobi cu cele pomenite și pe din afară.

Deci întâi cele ce sunt neapărat de lipsă spre mântuire și apoi cele folosite spre mântuire ca să nu ne zică nimenea „mormânt spoit“.

Și să fim consecvenți în urmarea și hotărârea canoanelor și conciliilor. Noi la dreptul canonic învățăm un versicol căci cu ortodocși „os, orare, vale, communis mensa negatur“ și atunci de ce la Cluj cu ocazia serbărilor naționale P. Daianu gr. cat. și Dl. Curea asesori cons. ortodox servesc împreună și se sărută? Sunt cu mult mai mic decât să fiu în drept a judeca; dar consecvența nu o verificăm prin aceste, chiar acum când se aude suflul de unire care sigur ar fi cel mai puternic zid în contra sectelor. Căci unde frecăturile între noi și ortodocși sunt mai mari acolo sectele au teren.

VI. *Apărarea față de eretici scrisă în sf. Scriptură.* (II. Tim. 2. 20. Matei 18. 17. Gal. Apoc. XII).

Dovada în contra necinstitorilor P. V. Maria: Apoc. XII. „Și s'a arătat semn mare în cer; muiere îmbrăcată cu soarele și luna sub picioarele ei și pe capul ei cunună din douăsprezece stele“..... și a născut copil parte bărbătească care va să pască toate nașiu-

nile cu toiag de fier... etc.“ fără comentarii fraților preoți.

Dovadă în contra celor ce vreau a arăta cu degetul pe păcătoși:

2. Tim. 2. 20:

„Iar în casa mare nu sunt numai vase de aur și de argint că și de lemn și de lut și unele spre cinste iar altele spre necinste „decă de se va curăți cineva dintr'acestea va fi vas de cinste sfințit și de bună treabă stăpânului“.

În contra celor ce nu cunosc obediență: „Matei 18, 17 și de nu va ascultă spune-l *enoriei* (cuvânt din Script. lit. grecească tip. Wiena 1868 de unde au luat citatele).“

În contra celor ce cred că credința e ca o haină ce se poate schimba după timp:

Gal. 1. 8. „Însă macar eu sau înger din cer de vă va propovădui altă evanghelie decât care v'am propovăduit să fie blăstămat“.

Și așa am putea lua ev. sf. Matei capitoul unde frazele resp. versicolele se încep cu potrivitele cuvinte „Vai vouă“ cari toate noi le vom potrivi exact cu faptele celor ce se zic „frați și pocăiți“.

#### VII. *Atitudinea noastră.*

Noi îmbrăcați cu haina nevinovăției și a cinstei, îmbogățiți cu cunoștințele profesiei putem sta în fața oricărui sectari, dar viața noastră așa să fie încât ei în public să nu ne poată zice nici când „Voi nu intrați, nici pe cei ce vreau să între nu-i lăsați“.

El urmărește mai mult nimicuri la cari noi nu ne gândim și fericit de cel fără prihană care stă ostaș dzeesc încunjurat de Hristos în fața inamicului și ce v'om face acei cari v'om fi prinsonierii cuvintelor de sus acei cari

cu faptă necompătibilă de a postal stigmatizați, chiar de Luciferii noi v'om pune la picioarele credincioșilor tot trecutul crezut spiritual? Ce vom face acei ce predică apă și beau vin, ce învață pe Hristos și pe pereții caselor lor afli numai câini și mistreți? Acela ce vrei să înveți despre fecioria deapururi a P. V. Maria și tu te simți vrednic și a pomeni numele ei chiar? Dzeu însă ne va feri de ispită. Și la ruga noastră ne va da curaj slăbind arcurile celor contrari și ascuțind sabia dreptății și vom învinge. Pacea vecinică și nu milenară va fi arcul de triumf și trofeul glorioș ce se va da celor biruitori deci ne vom feri a cădea prinși căci știm robia răsplătitoare a soldaților slabi în luptă.

Ca încheiere putem afirma că atunci când tu slujba ca preot a-i să ți-o faci pe deplin, credința să o propovăduiești la toată făptură spunând că nici inger din cer de ar veni să le aducă alta credință se nu se smintească:

„Porțile iadului nu vor birui“.  
(sfârșit).

### Bibliografie.

Sub presă se află „Efimeridele“ de dl. M. Teodorian Carada.

Cum D-sa este omul care mai mult ca oricine s'a ostenit pentru ridicarea Bisericii Române și este convins că aceea nu e cu puțință decât prin unirea cu Roma, în memoriile sale ne spune de ce s'a unit, ce a fost în realitate conflictele sinodale și metropolitane ce s'au ținut lant dela 1896-1920 și ce a fost cu Mitropolitul Calinic Miclescu.

Efimeridele vor interesa de în cel mai înalt grad pe toți oamenii ce vor să cunoască istoria țării dela mijlocul veacului al 19-lea și din jumătatea celui de azi, precum și pe toți clericii

din România, ori pe toți cei ce se ocupă de Biserică.

Eferimidele, vor apare în două volume 8<sup>o</sup> de 3—400 de pagini. Abonații îl vor avea cu 120 lei volumul, se vor tipări și volume pe hârtie de lux, cu 200 lei volumul. Intâiul volum va apare în Iunie. Recomandăm dar cetitorilor să-și procure aceasta lucrare, scriind imediat autorului la București, Bulevardul Maria No. 68. Cei ce trimit prin mandat postal costul, de acum, vor primi volumul franco la domiciliu, imediat ce va apare.

### DECRETELE

#### Gonciliilor Provinciali I. și II

se află de vânzarea la **Librăria Diecezană Gherla.** — Piața Unirii 13.

Prețul unui exemplar 100 Lei, plus porto postal.

#### LA LIBRĂRIA DIECEZANĂ, Gherla

se află de vânzare

#### Stropi de Rouă

de *Dr. Alexandru Nicolescu*, Episcopul Lugojului. — Prețul 100 Lei.

#### Minunile Lui Isus

Explicate în omilii, trad. de *Dr. George Fireza*. — Prețul 120.

#### Istoria unui Suflet

editura sf. Unire. — Prețul 100 Lei.

#### Momente din Viața Bisericii unite în ultimi zece ani

de *I. Georgescu*. — Prețul 100 Lei.

#### Cărți de Drugăciuni:

*Mămăgăierea creștinului* de Genț. — Prețul 85 Lei.

*Galea Ceriului*. — Prețul 30 Lei.

*Vi împărăția Ta*. — Prețul 40 Lei.

*Conducătorul*. — Prețul 20 Lei.

Toate cărțile se vând în prețul indicat afară de porto care se va plăti ulterior.

# BIBLIOTECA DIN GHERLA.

## SERIA I. PENTRU INTELECTUALI.

- Nr. 1. *Apărarea Creștinismului prin Unirea Bisericilor*, studiu dogmatic, canonic, istoric, social, de actualitate, cu un Supliment, 378 pagini, — format 8-o, prețul 140 Lei.
- Nr. 2. *Dumnezeu, Creatorul omii*, conferință filosofico-teologică, 62 pagini, prețul 15 Lei.
- Nr. 3. *Omul în lumina credinței creștinești*, conferință filosofico-teologică, prețul 15 Lei.

## SERIA II. PENTRU POPOR.

- Nr. 1. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos. Partea I. Ce este Biserica adevărată. Unitatea și vechimea ei. Cum s'au despărțit de Biserica Grecii și Protestanții. Ediția II. 108 pag., prețul 12 Lei.*
- Nr. 2. *Datorințele creștinești ale bărbaților. 62 pagini, prețul 6 Lei.*
- Nr. 3. *Invățătură creștinească pentru femei. Ed. II. 48 pagini, prețul 6 Lei.*
- Nr. 4. *Invățături pentru tinerii feciori. 36 pagini, prețul 6 Lei.*
- Nr. 5. *Invățături creștinești pentru fetele fecioare. 40 pagini, prețul 6 Lei.*
- Nr. 6. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos. Partea II. Biserica adevărată trebuie să fie: Una, Sfântă, Catolică și Apostolică. — Prețul 20 Lei.*
- Nr. 7. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos. Partea III. Capul Bisericii — Papa dela Roma. Papa urmașul legiuit al Sfântului Petru. Prețul 10 Lei.*
- Nr. 8. *Roma și mănăstirile românești unite dela Nicula, Bicsad, Moisei și Strâmbu. Rugăciuni și învățături creștinești pentru folosul sufletec al credincioșilor cari merg la Mănăstire. Ediția Tipografiei A. Todoran. Prețul 10 Lei.*
- Nr. 9. *Acatistul Maici Domnului, ce să cântă în Sâmbata a V-a din marele Post. Editura Librăriei Diecezene. — Prețul 10 Lei.*
- Nr. 10. **Sub tipar.** *Maica Domnului dela Sfânta Mănăstire din Nicula. Evlavia către Născătoarea de Dumnezeu. Istoria Icoanei plângătoare și făcătoare de minuni dela Nicula.*

## SERIA III. PENTRU PREOȚII-PĂSTORI SUFLETEȘTI.

- Nr. 1. *Manual de Cateheze practice, pentru învățământul Religiei în clasele I și II din școala primară. Vol. I. Lecții metodice (18 lecții) pentru trimestrul I al anului școlar, 176 pagini în 8-o, prețul 50 Lei.*
- Nr. 2. *Manual de Cateheze practice etc. Vol. II. pentru trimestrul II (27 lecții practice) 184 pagini, prețul 60 Lei.*
- Nr. 3. *Manual de Cateheze practice etc. Vol. III pentru trimestrul III (15 lecții practice) 120 pagini, prețul 40 Lei.*

**Toate aceste cărți și broșuri — publicate de canonicul Dr. VICTOR BOJOR, se pot comanda dela Librăria diecezană Gherla, județul Someș.**

La comande separate — să se adaogă și porto postal, la broșurile mici — câte 2 Lei de exemplar, iar la cele mai mari câte 10 Lei.